

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年5月

7

星期二

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一连续出版物号：
CN 11-0082
邮发代号：1-47
第14406期

射击世界杯中国队包揽男子10米气步枪冠军

本报讯 北京时间5月6日,2024年国际射击世界杯阿塞拜疆巴库站的比赛继续进行。当天结束的男子10米气步枪比赛中,中国选手盛李豪、杜林澍包揽冠军。女子10米气步枪比赛,韩佳予以636.3环的成绩创造新的资格赛世界纪录。

男子10米气步枪资格赛,盛李豪和杜林澍分列第一名和第三名,顺利跻身决赛。决赛开始后,两位中国选手在绝大部分时间里都处于前两名的位置,并成功对冠军亚军实现了包揽。在最后一组射击之前,杜林澍以230.6环的成绩领先盛李豪0.3环排在第一位,最后一组2发射击,盛

李豪稳定发挥打出10.7环、10.8环,成功实现逆转,以251.8环的成绩夺得冠军。杜林澍收获一枚银牌。

随后进行的女子10米气步枪比赛中,中国女将韩佳予以资格赛打出636.3环,排在第一位晋级决赛,这一成绩也创造了新的资格赛世界纪录。和她一起晋级决赛的还有王子菲。经过激烈争夺,最终王子菲获得一枚银牌,韩佳予以位列第三。

目前中国队成绩是3金3银4铜,继续排在奖牌榜首位。

(唐建华)

国家体育总局党组外事工作领导小组扩大会暨总局系统外事工作会议召开

本报讯 5月6日,国家体育总局召开党组外事工作领导小组扩大会暨总局系统外事工作会议。本次会议主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想为指导,深入学习贯彻中央外事工作会议精神,以《中国共产党领导外事工作条例》,加强党对外事工作的集中统一领导,统筹推进国内和国际两个大局,抓好发展和安全两件大事,推动新时代体育对外工作高质量发展,为体育强国建设提供坚强战略支撑,为中国特色大国外交贡献体育力量。会议传达了中央外事工作会议精神,审议通过了《体育总局党组关于全面加强党对体育外事工作的意见》。体育总局局长、党组书记高志丹出席会议并作重要讲话。在京体育总局党组成员出席会议。会议由体育总局副局长、党组成员周进强主持。

高志丹指出,习近平总书记在去年底召开的中央外事工作会议上发表重要讲话,对当前和今后一个时期的对外工作作出了全面部署,形成了新征程上中国外交战略的顶层设计。体育总局系统要切实强化使命担当和理论武装,把思想和行动统一到中央外事工作会议精神上来,以习近平外交思想引领体育对外工作高质量发展,为体育强国建设和中国特色大国外交作出新的贡献。

高志丹表示,党的十八大以来,体育对外工作发挥体育特点优势,主动服务国家总体外交,坚持合作共赢开放战略,有力助推体育高质量发展,妥善应对国际体育变局,有效维护国家核心利益,着力提升外事治理水平,积极构建大协同工作格局,取得了历史性成就,形成了宝贵经验。各部门各单位要深入总结新时代体育对外工作成就和经验,增强推动高质量发展的战略自信。

高志丹强调,中央外事工作会议对未来我国发展的战略环境作出重要判断,各部门各单位要深入研判当前

我国体育发展的外部形势,增强战略自主性和主动性,提高政治敏锐性和鉴别力,强化底线思维、极限思维,坚持敢于斗争、善于斗争,主动防范化解风险挑战,坚决维护国家核心利益和体育发展利益。

高志丹要求,各部门各单位要始终坚持以习近平外交思想为指导,加强党对外事工作的集中统一领导,提升体育外事工作治理水平,推动体育对外工作高质量发展,为服务中国特色大国外交和加快建成体育强国作出更大贡献。

总局各厅、司、局主要负责同志,京内直属单位主要负责同志及外事工作分管同志,京外直属单位主要负责同志,有关全国性体育社会组织主要负责同志,有关企业主要负责同志等参加会议,驻总局纪检监察组负责同志列席会议。

(林剑)

本报讯 2024年是纪念“五四运动”105周年,也是习近平总书记给北京体育大学2016级研究生冠军班全体学生回信5周年。5月6日,国家体育总局以“体育强国使命在肩青春建功奋斗有我”为主题,在北京体育大学召开青年师生座谈会。体育总局党组书记、局长高志丹出席座谈会并讲话。座谈会由体育总局党组副书记、副局长王瑞连主持。

王瑞连传达了习近平总书记对新时代青年的寄语以及向全国广大青年的节日祝贺和诚挚问候,北京体育大学党委书记樊战备领学了习近平总书记2019年给北京体育大学2016级研究生冠军班全体学生的回信。北京体育大学新闻与传播学院副教授郑珊珊、北京体育大学体育工程学院副教授崔一雄、北京体育大学2018级研究生冠军班学生孙一文、北京体育大学中国武术学院2022级本科生孙嘉浩等4名青年师生代表依次发言。大家表示,奋斗是青春最亮丽的底色,站在新的历史起点,要以强国建设、民族复兴为己任,展示“使命在肩、奋斗有我”的青年体育人的担当,为加快体育强国建设贡献青春智慧和力量。

高志丹对大家的发言给予充分肯定,认为北体大青年师生代表展现了体育青年的清澈和纯粹、活力和激情、抱负和担当,体现了体育的未来和希望。要深刻认识新时代继承和发扬五四精神,就是要为强国建设、民族复兴贡献青春力量,始终牢记习近平总书记嘱托,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

高志丹指出,体育青年要有志气,争做理想信念坚定的明白人。新时代的体育青年要早立志、立长志,把理想信念建立在对科学理论的理性认同上,建立在对历史规律的正确认识上,建立在对基本国情的准确把握上,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴的信心,把自己的小我融入到祖国的大我、人民的大我中。要加强马克思主义理论学习,结合体育工作特点,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的领悟,在强国建设、民族复兴征程中奋勇担当。

高志丹强调,体育青年要有骨气,争做敢于善于斗争的突击队。当前,体育改革进入“深水期”,体育强国建设进入“关键期”,体育事业发展任务繁重。广大体育青年必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终听党话、跟党走,在面临严峻形势和斗争任务时,要把准斗争方向,坚定斗争意志,明确斗争任务,提升斗争本领,敢于出征、能战能胜。要牢牢把握体育事业发展方向,坚持底线思维,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦、凝心聚力。

高志丹要求,体育青年要有底气,争做素质过硬的生力军。推动体育高质量发展,实现为国争光的目标,需要体育青年过硬的素质本领,要加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练,虚心学习、戒骄戒躁,把学习作为首要任务,作为一种精神追求、一种生活方式,坚持从实践中来、到实践中去,把论文写在祖国的大地上,把科研做在火热的实践中,要到基层中去,增强与人民群众的感情,提升为人民服务的本领。

高志丹指出,体育青年要有朝气,争做担当时代使命的奋斗者。广大体育青年都将成为体育强国建设的亲历者、参与者、见证者,体育战线历来强调奋斗,顽强拼搏深植于各支国家队的队风队魂里,也凝练成中华体育精神的重要组成部分,新时代体育青年要勇立时代潮头,争当时代先锋,让青春在新时代新征程的广阔天地中绽放,让人生在实现中国梦和体育强国梦的奋进中升华。要振奋精神状态,保持奋斗热情,用勤劳的双手和一流的业绩成就属于自己的人生精彩。

高志丹强调,体育青年要有锐气,争做勇于创新创造的行动派。当前,我国正在大力发展新质生产力,推动各项事业高质量发展。而创新就是新质生产力的主要特点和核心要素,也是体育高质量发展的内在要求和重要着力点。体育青年要在立足本职的创新创造中不断积累经验,取得成果。北京体育大学作为体育总局唯一的直属高校,要进一步坚持“以体为本”,紧紧围绕立德树人根本任务,努力把学校打造成人才高地和创新高地,为体育强国建设提供更坚实的科技和人才支撑。

高志丹要求,体育青年要有正气,争做思想道德高尚的模范生。体育是最讲精神、讲道德的,体育青年不仅要在赛场上努力做中华体育精神的践行者,也要在赛场下积极做中华体育精神的传播者,尤其是国家队的优秀运动员,更要肩负起社会责任,为广大青年当好示范、做好榜样,要自觉树立和践行社会主义核心价值观,自觉抵制歪风邪气,要遵守社会公德、职业道德、家庭美德,懂得感恩党和国家、感恩社会和人民,追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。

体育总局党建工作领导小组成员单位办公厅、人事司、科教司、宣传司、直属机关党委主要负责同志,北京体育大学领导班子成员和师生代表共40余人参加座谈。

(林剑)

体育强国使命在肩 青春建功奋斗有我

——国家体育总局举行北京体育大学青年师生座谈会

室内跳伞大赛中国队获佳绩

本报讯 国际航空运动联合会第五届室内跳伞世界杯、第三届室内跳伞锦标赛及第一届室内跳伞锦标赛近日在中国澳门举办。此次比赛共有28个国家和地区的95支队伍共计212名运动员参赛。

经过3天10个轮次的激烈争夺,由王丽然、莫婉玉、万雅琦、龙雅婷组成的女子四人造型队获得世界杯冠军和亚锦赛冠军,并打破了之前由她们创造的10轮最高平均成绩和单轮最高成绩亚洲纪录。由陈子祥、张浩、邹德俊、张如林组成的男子四人造型队伍获得亚锦赛冠军。李亚珂夺得个人自由式项目亚锦赛季军。王柯一夺得青年个人自由式项目亚锦赛亚军。

此次比赛,中国队在四人造型女子组项目上取得了历史性突破,打破了欧美选手长期以来对跳伞造型项目的统治,实现了中国几代跳伞人的夙愿。同时,在四人动态、双人动态、个人自由式等项目上,中国队也涌现出了一批前途可期的“未来之星”,有望通过训练在今后的国际赛场上与各国高水平运动员一较高下。

室内跳伞项目有别于传统航空体育运动,其专用场地往往建在大型商圈内部,可以不受天气影响,充分发挥出体育赛事进景区、进街区、进商圈的影响力与带动性,让赛事“流量”变消费“增量”。

国家体育总局航空运动协会相关负责人表示,将在未来的工作中进一步改善对国内室内跳伞赛事活动的统筹管理,加强对室内跳伞场馆设施的监管和指导,以运动普及、赛事推广和国家队集训为抓手,全方位打造、提升我国室内跳伞项目赛事活动和技术水平发展,发挥好体育赛事的拉动能力,为人民群众提供体育娱乐新选择,在国际赛场上进一步为国争光。

(冯蕾)

图片报道



2024年贵州省第一届“姑妈”篮球邀请赛近日在黔东南州雷山县西江千户苗寨景区落下帷幕,共有10支“姑妈”篮球代表队参赛。图为观众在现场观看比赛。

新华社记者 杨文斌摄

业余足球赛也是“大买卖” 贵州“村超”为何如此赚钱

本报记者 赵萌 林剑

近日,有非洲球队来贵州参与“村超”比赛,这一新闻让“村超”再度成为“五一”期间人们关注的热门话题。而“村超”的精彩之处不仅是比赛激烈,围绕赛事蓬勃发展的足球产业以及赛事带动的周边经济发展成效也很引人注目。

在之前的采访中,记者来到位于贵州省榕江县的“村超”举办球场“贵州村超体育中心”,“历时两个月,今年‘村超’联赛的62支球队进行的162场预选赛目前已结束,角逐出了前20强的队伍,于3月16日开启了2024年‘村超’联赛的正式赛,7月将迎来总决赛。”榕江县文体广电旅游局相关负责人介绍,“总决赛结束后,将在8月举行全国美食非遗友谊赛(第二季)暨全国女子足球友谊赛、全国青少年夏令营足球赛。我们将通过美食非遗友谊赛,策划发起‘我要上村超’‘带着非遗来村超’‘来村超约场球’等约20种‘快乐村超吃喝玩乐’的新玩法,让更多游客有参与感、有新体验,实现全民共享‘村超’流量。”

在球场附近,记者看到一块写着“村超数字”的展示牌,背景是一块绿色的足球场,展示牌上印有“线上住宿业订单平均同比增长

233.33%”“住宿业营业收入达3714.8万元”“7月县城酒店爆满率达100%”等数据。但是这些都是2023年“村超”比赛时的旧数据,如今“村超”带来的经济增长可远不止于此。

“村超”如何助力乡村振兴,如何带动当地经济的发展,如何为老百姓带来实实在在的收益?据了解,榕江是贵州省黔东南的一个贫困县,是全国最后一批脱贫摘帽的县。榕江2022年人均GDP为3.1万元,仅为全国平均水平的1/3。“‘村超’火爆后的第一桶金是大量的人流带来的。2023年,到榕江来看球来旅游的人高达765.85万人次,是当地常住人口的20倍。这就产生了大量的食宿的需求。据不完全统计,自‘村超’开赛以来,已实现旅游综合收入85亿元,这对2023年全县GDP只有96亿元的榕江来说,成为老百姓额外的一笔大收入。”榕江县文体广电旅游局相关负责人介绍,“‘村超’的另一桶金来自680亿的流量。为了把网络的流量变成经济增量,也为了充分利用‘村超’这个大品牌,榕江专门成立了‘村超’品牌管理公司,搭建了相应的组织架构和运营团队。一系列的当地产品使用了‘村超’这个品牌,如已经小有名气的‘村超可乐’就是用当地盛产的罗汉果制成的天然饮料。罗汉果糖可以做到减糖不减甜,连糖尿病人都能喝,首批300万瓶已销售一空。”

(下转第二版)